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ЛІКВІДАЦІЯ НАСЛІДКІВ АВАРІЙ НА ТЕХНОГЕННО 

НЕБЕЗПЕЧНИХ ОБ`ЄКТАХ. САНІТАРНО-ЕПЕДІМІЧНА БЕЗПЕКА В 

УКРАЇНІ 

 

Внаслідок аварій на виробничих об`єктах (як приклад, розглянемо 

хімічно-небезпечні об`єкти) зазвичай проходить витік сильнодіючих 

отруйних речовин (далі – СДОР). До цього має бути готовий кожний 

виробничий об`єкт і мати розроблений план заходів безпеки від СДОР.  

Як щойно сталася аварія, відповідальний з керівного складу повинен 

оголосити про негайний збір, внаслідок чого буде проведена розвідка зони 

ураження і визначені його межі. Слід провести метеорологічне 

спостереження для визначення напрямку руху хмари СДОР. В тому напрямку 

провести евакуацію людей та надати першу медичну допомогу потерпілим.  

При ліквідації СДОР і знезаражуванні отруйних і агресивних рідин до 

місця аварії необхідно підходити тільки з повітряного боку в протигазах і 

захисному одязі. Під час проведення робіт в зоні ураження всім учасникам 

слід дотримуватися вимог безпеки відповідно до інструктажу по даній 

ситуації. Для перешкоджання надходження отруйних речовин в атмосферу, 

розтікання по землі, потрапляння у воду – перекривають крани та інші 

запірні пристрої, на розриви у трубопроводах накладають спеціальні 
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пластирі, муфти. У деяких випадках, щоб не допустити дальшого поширення 

СДОР, викопують котлован. 

Підприємства-об`єкти в свою чергу зобов’язані розробляти і 

здійснювати санітарні та протиепідемічні заходи; забезпечувати 

лабораторний контроль за виконанням вимог щодо безпеки використання 

СДОР; на вимогу посадових осіб державної санітарно-епідеміологічної 

служби надавати безоплатно зразки  використовуваних сировини і 

матеріалів, виконувати розпорядження і вказівки посадових осіб державної  

санітарно-епідеміологічної служби при здійсненні ними державного 

санітарно-епідеміологічного нагляду; усувати за поданням відповідних 

посадових осіб державної санітарно-епідеміологічної служби від роботи, 

навчання, відвідування дошкільних закладів осіб, які є носіями збудників 

інфекційних захворювань, хворих на небезпечні для оточуючих інфекційні 

хвороби; негайно інформувати органи, установи і заклади державної 

санітарно-епідеміологічної служби про надзвичайні події і ситуації, що 

становлять загрозу здоров'ю населення, санітарному та епідемічному 

благополуччю; відшкодовувати у встановленому порядку працівникам і 

громадянам шкоду, завдану їх здоров'ю внаслідок порушення санітарного 

законодавства. 

У випадку використання даних вимог ризик санітарно-епідемічної 

небезпеки значно зменшиться та рівень підготовки у разі техногенної 

катастрофи буде значно вищий, що зменшить ураження оточуючого 

середовища від СДОР. 
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